#### 中共蚌埠市委主管主办

今日8版

2024年7月 16日 星期二(农历甲辰年六月十一)

主追新闻网·www.bbnews.cr

国内统一连续出版物号CN34-0003

邮发代号25-5103

第 12064 期 蚌埠日报社员

01

伟大的事业,在接续奋斗中掀开

7月15日,中国共产党第二十届中

央委员会第三次全体会议在北京开始

举行,将科学谋划围绕中国式现代化

进一步全面深化改革的总体部署。这

既是党的十八届三中全会以来全面深

化改革的实践续篇,也是新征程推进

中国式现代化的时代新篇。



# 转型升级风正劲 潮涌准畔动能足

——全市开发区高质量发展综述

蚌报融媒体记者 李扬

盛夏珠城,热情似火,淮河两岸处处呈现热火朝天的发展场景——一个个"亲清有约"的为企服务故事在这里上演,一次次"凝聚智慧"的转型升级实践在这里进行,一件件"浸透汗水"的蚌埠制造产品在这里诞生……

开发区是区域经济发展、产业转型升级的重要载体。近年来,蚌埠市锚定"制造强市、产业立市"第一战略,把开发区建设作为经济发展的主战场、主阵地、主引擎,不断优化营商环境,推动创新驱动、双招带动"两动并进",深入实施省级以上开发区高质量发展"五大攻坚"行动,推动各开发区形成竞相发展之势。

在省发展改革委近期开展的2023 年度全省开发区转型升级考核中,我 市位居全省第一位,蚌埠3家开发区进 入全省前30序列,创近年来最好成绩。

#### 关键词:深化改革

#### 体制机制更"活"

在许多人的印象中,蚌埠经开区是城市的新城区,一度承担了大量的社会事务。2021年12月,市委作出了变更蚌埠经开区托管区域的决策部署,经开区由以城市综合开发为主的产业发展模式调整为以工业建设为主导、产城融合式园区发展模式。

"托管变更让我们放开了手脚,更加专注于产业发展这个主业,正有力促进经开区高质量发展。"蚌埠经开区相关负责人表示,托管变更极大地拓展了经开区产业发展空间,提升了产业发展环境,优化了产业空间布局、增强了园区可持续发展能力和辐射带动作用。

改革是发展的动力。推动开发区 高质量发展,必须推深做实开发区体 制机制改革,充分发挥改革的突破和 先导作用。

精细落子,全盘布局。去年,市发展改革委印发《省级以上开发区高质量发展"五大攻坚"行动方案》,明确了"十四五"期间全市开发区五大攻坚方向,根据各开发区发展现状,"一区一策"差异化制定高质量发展实施方案。

为扭转开发区管委会体制机制不 活及下属平台公司市场化运营能力不 强问题,市委、市政府坚持以市场化、 专业化为导向,全面推进开发区"管委 会+公司"改革,进一步细化明确管委 会和运营公司职能——

蚌埠高新区去年9月底完成改革, 印发实施了各类人员绩效考核办法, 园区平台公司信用评级实现AA+级1 家,AA级2家;

蚌埠经开区试点平台公司市场化 改革,实行董事会负责制,完成集团内 设机构重置与人员匹配;



甬蚌产业合作园区(无人机照片)。**融媒体首席记者 陈昂 摄** 

准上经开区完成下属"蚌埠工投 科技发展集团有限公司"注册,完成首 批4家国有公司股权划转;

怀远经开区明确将经投集团划回 经开区管理,园区市场化竞争能力显 著提升:

五河经开区明确由五河国有资本 运营投资集团负责市场化开发建设及 运营服务等职能;

固镇经开区启动下属3家平台公司优化整合,计划2024年整合重新组建"工投集团";

蚌山区获省政府批复同意筹建蚌 山经开区,全省十余年来首次,促进周 边产业实现集群式发展。

以双招双引为切入点,我市成立招商引资重大项目推进指挥部,设立资金要素、法律审查、产业尽调三大专班,专班成员覆盖30余家行业部门。部分县区创新工作机制,实行县区招商局和开发区合署办公模式,解决招商和项目落地两张皮问题。随着体制机制改革的不断深化,蚌埠各开发区正奋力施展拳脚,在产业发展的赛道

### 关键词:集群集聚

上奋力竞逐。

#### 产业生态更"优"

产业是经济发展的主动脉,工业是产业发展的压舱石。

在五河经开区,去年6月开工的广东先导稀材股份有限公司稀有金属及新材料产业化项目仅用不到一年时间,就完成了从开工到投产的全过程。

今年6月27日,先导科技集团年产2000 吨银粉银浆产业化项目的开工,再次 为园区带来了新技术和新产品。

同样在五河经开区,总投资10亿元的丽岛新能源项目从签约到投产,仅用了不到一年的时间,今年预计可实现产值6亿元。"优质的园区服务,让企业迈上了发展的快车道。"回忆来蚌投资的点点滴滴,丽岛新能源董事长蔡征国不胜感慨。

五河经开区产业的集聚,是蚌埠 开发区转型升级的一个缩影。

近年来,蚌埠发挥创新资源和创新能力优势,持续加大双招双引力度,加快培育新质生产力,六大新兴主导产业和五大产业集群发展不断提速——

新型显示产业方面,蚌埠高新区 2023年实现营收45亿元,同比增长 28%。国显科技成为全球范围内提供 显示解决方案行业领先企业,下游客 户涵盖亚马逊、Google、三星、华硕、联 想、华为等众多世界级品牌;

新能源产业方面,五河经开区近年来先后招引落地林洋、丽岛、远景、 光莆等重点龙头企业,产业集聚效应 逐步显现。

智能传感产业方面,蚌埠经开区8 英寸MEMS晶圆生产线项目列入国家 集成电路生产力布局重大项目,蚌埠 成为安徽省唯一拥有集成电路和 MEMS晶圆生产线的城市;

新能源汽车及零部件产业方面, 蚌埠高新区、怀远经开区合计营收占 全市81%,已形成动力电池、智能传感 器、车载显示、空调电磁离合器等较为 完整的产业链条。 随着产业集聚效应的持续凸显, 产业生态的不断优化,开发区建设正 "提档升级",推动蚌埠这座老工业基 地实现精彩转身。

#### 关键词:服务保障

#### 企业获得感更"足"

6月25日,我市与中国银行安徽省分行签署政银战略合作协议,并进行了银企项目签约。未来五年,中国银行安徽省分行将向蚌埠市提供不低于500亿元意向融资总额……近年来,蚌埠与各大银行金融机构建立了良好的合作关系,2023年12月末,蚌埠全市金融机构各项贷款余额达到3487.56亿元,较年初增加509.56亿元,增长17.11%,增速连续保持全省前列,其中制造业贷款增速明显高于全市各项贷款增速。

有力的要素保障,是产业集群形成与发展的关键。蚌埠各级各部门正坚持"马上就办、真抓实干"优良作风,用心用情用力解决企业遇到的难点痛点问题,聚力种好营商环境的"梧桐树",引得优质企业"凤来栖"——

树",5]停优质企业"风来栖"—— 完善产业配套设施,围绕基础设施优化等6大领域,谋划梳理形成重点实施项目推进表,包含项目125个,总投资513.3亿元,全市开发区去年新建

道路36.5公里、管网104.6公里;加大标准化厂房建设力度,推动各开发区围绕自身主导产业,分行业、分领域以"园中园"形式提前布局各类中小产业园。(下转02版)

今年雨季降水量略高

### 未来几天防暑防强对流

本报讯(融媒体记者 陈瑶)安徽 省淮河以南地区7月15日已经"官宣"出 梅,但我市的"雨季"依然在继续,市气 象部门表示,这个雨季我市降水量偏 大,比往年均值略高。

安徽省气象部门"官宣"淮河以南6 月19日入梅,7月15日出梅。市气象部 门表示,"梅雨"这一气象现象主要集中在江南地区和江淮之间,从我市所处的地理位置以及气象特征来看,"梅雨"的特征并不十分典型,只能算是"雨季",所以不存在"出梅""人梅"一说。

根据市气象部门的统计,我市今年6月20日前后进入雨季,目前雨季已接近尾

声。往年我市雨季的平均降水量为208.6 毫米,截至7月14日,我市这个雨季的累计 降水量达到246.3毫米,比往年略高。 本周的主雨带主要在皖北的北部

地区,蚌埠又是处在雨带边缘,所以近期的雨水都比较任性,时下时停,时大时小,让人防不胜防。7月15日入伏第

一天我市出现阵雨,部分地区伴有短时强降水天气,最大1小时降水量27.2毫米,出现在大明文化产业园站,受降雨影响,当天气温还是比较适宜的,最低气温24.7℃,最高气温28.7℃。

人伏后,7月16日的气温,立马就给予了"响应",初伏第二天起最高气温重回"3"字头,从7月17日开始,我市白天气温持续在35℃。不仅白天高温闷热,夜温也非常高,普遍接近30℃,全天候闷热在线,大家注意防暑降温。

同时,本周六之前,我市继续多雷阵雨天气,降雨期间可能出现短时强降水、雷暴大风等强对流天气,本周大家既要防暑也要防强对流。

## 立足关键时期,用好重要法宝

任仲平

"当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。"

立足关键时期,用好重要法宝,以 习近平同志为核心的党中央坚定历史 自信、把握历史主动,号召全党"必须 自觉把改革摆在更加突出位置",展现 了以进一步全面深化改革开辟中国式 现代化广阔前景的坚强决心。

历史的江河奔腾向前,有静水深 流,亦有波澜壮阔。

从开启改革开放和社会主义现代 化建设历史新时期,到开启全面深化 改革、系统整体设计推进改革的新时 代,党的全部理论和实践的主题是坚

持和发展中国特色社会主义。

作为"伟大觉醒",改革开放孕育了党从理论到实践的伟大创造;作为"伟大革命",改革开放推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。党的十八大以来,我们党团结带领人民开创了中国特色社会主义新时代,成功推进会主义正成为21世纪科学社会主义出展的流机。

实践充分证明,党的十一届三中全会和党的十八届三中全会都是划时代的。改革开放决定当代中国命运,决定中国式现代化成败,是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

习近平总书记深刻指出:"改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界!"这是对昨天的总结,是对今天的启迪,也是对明天的昭示。

新征程,再扬帆。把握时代发展 大势,抓住历史变革时机,以改革开放 的姿态继续走向未来,我们更加充满 信心、更加富有力量。

 $(\square)$ 

从历史深处奔涌而来,向着民族 复兴澎湃而去,改革开放潮涌东方,新 时代中国日新月异。

"史诗般的进步", 新中国成立75年来, 中国从一穷二白发展为世界第二大经济体, 创造了人类发展史上的伟大成就。

在这一历史进程中,新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡,面临的重大风险挑战世所罕见、史所罕见,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民书写了"两大奇迹"新篇章。

重庆赛力斯汽车超级工厂,一分钟下线两台新能源汽车。这家全球标杆级数字化工厂,超3000台机器人智能协同,实现关键工序100%自动化;运用质量自动化测试技术,实现100%质量监测追溯。

中国新能源汽车蓬勃发展,引领全球汽车产业绿色转型,见证我国从汽车大国迈向汽车强国的坚实步伐。 2023年,我国跃升为全球最大的汽车出口国,新能源汽车产销量占全球比重超过60%,连续9年位居世界第一。

时间是常量,也是奋进者的变量。党的十八大后,习近平总书记第一次出京考察来到广东深圳,就是要向世界宣示中国改革不停顿、开放不止步。放眼今日之中国,日均诞生企业超过2.7万家、授权发明专利2500多件,京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展等区域重大战略高质量推进,22个自贸试验区覆盖东西南北中、海南自贸港建设蓬勃兴起……

历史是勇敢者创造的。从"落后时 代"到"赶上时代"再到"引领时代",改 革开放深刻改变了中国的面貌,成为当 代中国最显著的特征、最壮丽的气象。 (下转06版)

(卜转06版

抓实抓

细防

汛

和

本报讯(融媒体记者 杨露露)7 月15日上午,市长马军督导调研防汛及安全生产工作。市政协副主席、市水利局局长荀异然,市政府秘书长刘宗文参加。

马军首先来到省淮河河道管理 局蚌埠仓库,细致了解防汛物资储备 及调运流程,要求进一步压实责任, 持续推进应急物资储备体系建设,确 保关键时刻应急物资能够拿得出、调 得快、用得上。在荆山湖进洪闸,马 军实地察看闸体水情,了解淮河干堤 建设等情况。马军强调,各县区、各 有关部门要认真贯彻习近平总书记 关于防汛抗旱工作重要指示精神,全 面落实省委、省政府和市委关于防汛 工作的各项要求,坚持人民至上、生 命至上,全面压实防汛工作责任,把 要密切关注天气和雨水情变化,强化 薄弱堤段、老险工险段、中小型水库 溢洪道、排涝泵站、涵闸等重点部位 的巡查抢护,时刻保持应急状态,强 化信息报告、综合研判和汛期值班值 守,全力守护河湖安澜。

在怀远县,马军还来 特种钢制品有限公司,督促企业在安 全生产停业整顿期间,严格遵守安全 生产法律法规和标准,全面落实主体 责任,切实提高隐患排查整改质量。 在碧桂园星河岚湾项目,马军督促企 业全面落实安全生产责任制,加强塔 吊、物料提升机、落地式脚手架等重 点部位安全管理,全力消除安全隐 患,筑牢安全防线。马军强调,各县 区、各有关部门要针对高温、暑期、汛 期期间多种风险交织的特点,突出重 点地区、重点行业、重点场所、重点环 节,进一步落细落实各项措施,坚决 防控重大风险、遏制重特大事故,全 力以赴防风险、保安全、护稳定。

马军督导调研防汛及安全生产工作

全力以赴防风险保安全护稳定

■新闻导读

### 30名"营商环境体验员" 受聘上任

02版 🔼

社区联合大学生志愿者 开展暑期"陪伴"服务

03版 🔼

安徽固镇:

文旅融合彰显古韵今风

04版 🔼